

Nekünk minden kell

Új költségvetés készítésére készül Szarvas Város Önkormányzata. A képviselő-testület legutóbbi ülésén szerepelt a fél-éves gazdálkodásáról szóló beszámolója, melynek tárgyalása kapcsán Kozák Imréné a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság elnöke bejelentette, hogy a szeptemberi ülésen javaslatot terjesztenek elő arról, hogy az év utolsó negyedére készüljön új költségvetés. A javaslat háttéréről kérdeztük a képviselőasszonyt.

– A költségvetés féléves teljesülésével kapcsolatban nincs semmi rendkívüli, hasonlóan az előző évekhez, a bevételek és a kiadások is időarányosak, 50 százalék körüliek. Egy helyen, a fejlesztési kiadások során látható, hogy a kiadások 8, a bevételek 12 százalékosan teljesültek. Ez azt mutatja, hogy a költségvetésben tervezett fejlesztésekkel kapcsolatban még aránylag kevés fizetési kötelezettségünk merült fel és nem érkeztek még meg az állami támogatások. A beruházások a kezdeti szakaszuknál tartanak. Az önkormányzat működése zökkenőmentes volt, fizetési kötelezettségeinek napra készen eleget tett a város.

A költségvetés szeptemberi módosítását az önkormányzati törvény is előírja. Ilyenkor történik meg, hogy a képviselő-testületi döntések pénzügyi vonzatait átvetjük. Tulajdonképpen nem is új költségvetés készül, mondhatjuk úgy, hogy a szokásosnál lényegesen szélesebb körű módosítás történik.

– *Mi teszi szükségessé ezt a széles körű módosítást?*

– Mint köztudott, az önkormányzat 1 milliárd forint értékű kötvényt bocsátott ki a fejlesztések önerejének finanszírozására. Ez a pénz gyakorlatilag még megvan, de benyújtott pályázatainkkal már sok kötelezettséget vállaltunk a terhére. Jelenleg már csak 270 millió szabad pénzeszközzel rendelkezünk. Ezt egészíti ki az a mintegy 300 millió forint, amit az önkormányzati gazdálkodás pozitív szaldójából, a bevételek és a kiadások kedvező alakulásából adódó megtakarítás. Több oka van, hogy teljesen új költségvetést készítsünk.

Egyrészt az intézményi struktúrában bekövetkezett változások után látni szeretnénk, hogy ezek a változások hogyan befolyásolják a gazdálkodást. Az intézmény-összevonásoknak nem a költségmegtakarítás volt a célja, hanem az, hogy az országos oktatási tendenciákat kövessük. Ezt láthatóan pozitívan értékeli a pályázatokat elbíráló döntéshozók. A Fő téri iskola felújítására beadott pályázat kedvező elbírálásában is kimutatható-

an szerepet játszott az önkormányzatnak ez a törekvése. Azt most fogjuk megtudni, hogy az éves költségvetésre milyen hatást gyakoroltak az összevonások, hozzá kell-e tenni a működésre szárt pénzhez, vagy át lehet-e csoportosítani belőle más költséghelyekre.

Az intézményeknek is segítségükre lesz ha nyolc hónap tapasztalatainak birtokában tervezhetnek az utolsó négy hónapra. Az év eleji költségvetés készítésekor még bizonytalansági tényezőt jelentettek a várható energiaár emelkedések, az inflációs hatások. Most már pontosítani lehet a kalkulációkat, így elkerülhető, hogy meglepetésszerűen érje az év végi elszámolás az intézményeket, illetve a fenntartó önkormányzatot.

Végül de nem utolsó sorban azért is szükség van a költségvetés részletes áttekintésére, mert újabb egymilliárdos kötvénykibocsátást tervez a testület. A közeljövőben nagyon sok pályázati kiírás megjelenése várható és mi pályázni szeretnénk, hiszen ha ezeket a lehetőségeket elmulasztjuk, az több tíz évre visszavetheti a várost a fejlődésben. A pályázati önerőhöz van szükség újabb pénzeszközökre, hiszen azt nem elég megígérni, szerepeltetni kell a költségvetésben.

– *Az első egymilliárdos kötvénykibocsátásról szóló tárgyaláson is elhangzott, ez a lépés nem veszélytelen, kellemetlenül érintheti például az önkormányzatot a forintárfolyam változás és más, előre nem kiszámítható tényező. Az újabb 1 milliárddal a rizikó a duplájára növekszik.*

– Éppen ezért kell az új költségvetés, nagyon odafigyelünk, hogy a kiadások ne lépjenek túl a bevételeket, arra, hogy a kötvénykibocsátásból származó pénzből semmiképpen ne költőnk működésre. Csak haszna származhat az önkormányzatnak abból, ha ennek a pénznek az okos befektetése befektetőt hoz a városba, új vállalkozások megtelepedését eredményezi, vagy ha intézményfejlesztések valósulnak meg. Egy-egy intézményfelújítás, korszerűsítés a működtetési költségének a csökkenését is eredményezi.

– *Vannak-e konkrét elképzelések arra, hogy mit szeretnének megvalósítani a városban pályázati támogatással?*

– A városfejlesztési koncepciónk tartalmazza az elképzeléseket, melyekhez már nagyon sok engedélyes terv elkészült és készül folyamatosan. (A tervek listáját lásd a túldoldalom – a szerk.) Az önkormányzat felkészült rá, hogy amint a kiírások megjelennek, be tudjuk nyújtani a pályázatokat. Ahogy Babák Mihály polgármester úr szokta mondani: Nekünk minden kell.

Tizenöt év a Vöröskeresztnél

Augusztus 28-iki ülésén köszöntötte a képviselő-testület nyugdíjba vonulása alkalmából dr. Ágoston Bélánét. Mártika érdemeit, munkáját a következő szavakkal méltatta dr. Melis János jegyző.

Dr. Ágoston Béláné – Mártika csaknem 15 évet dolgozott a Magyar Vöröskereszt humanitárius és karitatív tevékenységet folytató szervezetében.

Marikát mindenki szerette, munkáját az önzetlen segítség jellemezte.

A Vöröskereszt igen sokrétű feladatát fáradhatatlanul véggezték voltak segítők az önkéntesek, de azoknak munkáját is ő irányította. Békésszentandrás, Csabacsüd, Kondoros, Örménykút, Kardos is a Szarvasi Területi szervezethez tartozó települések, az ottani Vöröskereszt alapszervezetek munkáját koordinálta. Így a véradást is,

annak helye, időpontja, a helyekkel való egyeztetés nem kis munka volt. A munkájában na-



gyon sokat jelentett, hogy kiterjedt jó kapcsolatai voltak, hisz elsősorban ennek köszönhetően színvonalas rendezvényeket szervezett. Például: Világnapi, Véradók napja, s egyéb más rendezvényeket.

A Vöröskereszt égisze alatt indult 14 éve a vízimentő képzés, e területen is sokat tett!

A szociális tevékenység különösen kiemelkedő az évek során, munkájában az adományok szállíttatása, szétosztása mindig is nagy feladat volt, emellett a közvetlen hozzáforduló rászorulókon is mindig együtt érzően segített. Több alkalommal aktívan szervezte sérült gyermekek táborozását.

Mindig is gondoskodott arról, hogy a helyi médiákon keresztül minél többen ismerjék meg a szervezet munkáját.

Munkájáért több elismerésben részesült. 2003-ban Budapesten vehette át a Vöröskereszt Szolgálat Oklevelét, majd 2007-ben a Kiváló Véradószervező oklevéllel ismerték el önzetlen munkáját.